

## AJB - Vorstandssitzung vom 24.4.2017 – Protokoll

Anwesend: Roman (Rk), Lukas (La), Fabian (Fm), Valerie (Vs), Mark (Mb) und David (DI)

Abwesend: Axel (Am)

---

### 1. Protokoll der letzten Sitzung

Das Protokoll der letzten Sitzung ist noch ausstehend. Die weiterhin relevanten Entscheidungen der letzten Sitzung sind in diesem Protokoll festgehalten.

---

### 2. Berichte aus den Ressorts

**Präsidium:** Die Anträge an die SAG wurden wie folgt beantwortet:

- Kalziumfilter/Fotografie: abgelehnt
- Verkehrshaus: CHF 600.—
- Raumfahrttag: CHF 1000.—
- SOLAIS: CHF 1000.— Defizitgarantie
- Lager: CHF 1500.— Defizitgarantie

**Einführungskurs:** Fraglich ist die Leitung ab Sommer 2017. Roman fragt ältere Mitglieder bezüglich der Bereitschaft an, einzelne Abende zu übernehmen. Rk

Die jetzigen Einführungskürsler schliessen bis zur Sommergrille ab. Rk

Lukas kauft die fehlenden Themenhefte (alle ausser Sonne) in einfacher Ausführung. La

Axel überarbeitet Teile des Einführungskurskirpts (Raumfahrt und aktuelle Forschung). Am

**Abendgestaltung:** Neben Spiel- und Filmabend soll mindestens einmal pro Monat ein Vortrag stattfinden. Am letzten Freitag des Monats hält Fabian jeweils ein Referat zu „Aktuelles vom Monat“. Fm

Roman und David schreiben Axel mögliche Termine für einen Vortrag. Roman erstellt eine Liste mit potenziellen Referenten. Rk, DI  
Rk

**Website:** Fabian erstellt eine AJB-Facebook-Seite und lädt Fotos von speziellen Events, z.B. Verkehrshaus-Ausflug, darauf. Fm

Roman lädt Fotos von aktuellen Anlässen auf die Website. Rk

Alle löschen grosse Dateien von der Dropbox. Alle neuen, sowie bearbeiteten Dateien sollten jeweils im Verzeichnis „00\_Aufgeräumt“ abgelegt werden. Alle

Lukas ist am Aufbau einer neuen, einfacher wartbareren Website.

Lukas stellt das Protokoll der letzten HV in die Dropbox. La

**Kasse:** David sendet dem SBFL und der SAG eine Rechnung um den zugesagten Unterstützungsbeitrag für den Raumfahrttag. DI

**Material:** Wegen Rückstellungen für den Raumfahrttag seitens der AJB wird der Beamer voll über das Konto der Sternwarte bezahlt. Lukas hat Kabel, Leinwand und Bluray-Player bereits bestellt.

Fabian hat Material für die Fotoausrüstung bestellt.

Das Stratosphären-Ballonprojekt soll anhand der erworbenen Checkliste durchgeführt werden. Angestrebt wird ein Flug während des Lagers im Juli. Fm

Roman telefoniert mit Frau Matter bezüglich den Büchern in der Bibliothek. Rk

---

### 3. Kommende Events

**Tag der Raumfahrt Frühjahr 6.5.17:** Organisation durch Roman Kläger, Barbara Muntwyler, Julia Singh und Stefan Beckmann.

**SOLAIS 24.-28.5.17:** Organisation durch Valerie. Sie schreibt den Sektionen der SAG eine Mail mit der SOLAIS-Einladung und Erwähnung des AJB-SAG-Lagers. Vs

**Sommergrille 7.7.17:** Organisation durch Lukas. Programm wie üblich. La

---

Für die AJB: David Lehnen

---

**AJB-SAG-Lager 22.-30.7.17:** Organisation durch David. Wegen der Verfügbarkeit des Naturfreundehauses Stampf wird das Lager verkürzt, nämlich von Samstag bis Freitagnachmittag durchgeführt

**Nacht der Forschung 16.9.17:** Beteiligung der AJB wie letztes Jahr

---

#### 4. Pendenzen

Die schwebenden Pendenzen sind weitgehend im Plan. Die aktuelle Liste ist in der Dropbox.

---

#### 5. Nächste Vorstandssitzung

Die nächste Sitzung findet am **14.8.17** um **19:00 Uhr** in der Sternwarte Muesmatt statt. Alle